

Súd: Okresný súd Liptovský Mikuláš
Spisová značka: 3Nt/16/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5623011770
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 11. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Silvia Lesňáková
ECLI: ECLI:SK:OSLM:2023:5623011770.1

Uznesenie

Okresný súd Liptovský Mikuláš samosudkyňou Mgr. Silviou Lesňákovou na verejnom zasadnutí dňa 15. novembra 2023 v Liptovskom Mikuláši, takto

rozhodol:

Podľa § 448 ods. 1 Trestného poriadku s použitím § 74 ods. 2 Trestného zákona súd **p r e p ú š ť a** A. B. C. D. E. C. F. G. H. I., nar. XX. X. XXXX v A. J., trvale bytom K. XXX, C. A. J., z ambulantného ochranného protialkoholického a protitoxikomanického liečenia uloženého rozsudkom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 2T/90/2015 zo dňa 6. 4. 2016, právoplatným dňa 16. 7. 2017, v spojení s uznesením Okresného súdu Trenčín sp. zn. 1Nt/130/2019 zo dňa 19. 7. 2019, pretože splnilo svoj účel.

o d ô v o d n e n i e :

Rozsudkom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 2T/90/2015 zo dňa 6. 4. 2016, právoplatným dňa 16. 7. 2017, bolo A. B., nar. XX. X. XXXX, uložené ústavné ochranné protialkoholické a protitoxikomanické liečenie, ktoré nastúpila v OLÚP Predná Hora dňa 31. 10. 2017, z ktorého dňa 12. 11. 2017 predčasne a svojvoľne odišla. Keďže sa od 20. 10. 2018 nachádzala vo výkone trestu odňatia slobody, v ústavnom ochrannom liečení pokračovala odo dňa 16. 4. 2019 na psychiatrickom oddelení Nemocnice pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS Trenčín. Uznesením Okresného súdu Trenčín sp. zn. 1Nt/130/2019 zo dňa 19. 7. 2019 súd rozhodol o zmene predmetného ochranného liečenia z ústavnej na ambulantnú formu a taktiež o tom, že odsúdená bude v týchto druhoch liečenia pokračovať aj po skončení výkonu trestu odňatia slobody. Dňa 5. 2. 2020 nastúpila A. B. ochranné ambulantné protialkoholické a protitoxikomanické liečenie v psychiatrickej ambulancii J. D. J. v Liptovskom Mikuláši.

Dňa 18. 10. 2023 bol súdu doručený návrh psychiatricky J. D. J., na prepustenie A. B. z ambulantného ochranného protialkoholického a protitoxikomanického liečenia z dôvodu, že liečenie splnilo svoj účel. Navrhovateľka poukázala na to, že menovaná si liečenie v jej ambulancii plní pravidelne od 5. 2. 2020, kontroly vynechala v čase, keď bola vo výkone trestu v Nitre alebo mala telesné problémy a z iných zdravotných dôvodov. Jej psychický stav bol kompenzovaný, bola pokojná, lucídna, orientovaná. Craving po drogách a alkohole popierala. Dychová skúška na alkohol bola s negatívnym výsledkom. Moč na prítomnosť drog bol negatívny (BZD, amfetamín, metamfetamín, kokaín, morfín). Z pohľadu navrhovateľky ambulantné ochranné protialkoholické a protitoxikomanické liečenie splnilo svoj účel a preto navrhla ukončiť ochranné liečenie.

Súd vykonal verejné zasadnutie v neprítomnosti navrhovateľky, ktorá svoju neprítomnosť ospravedlnila pracovnou zaneprázdnenosťou. Prokurátor sa verejného zasadnutia nezúčastnil. A. B. uviedla, že súhlasí s ukončením ochranného liečenia, pretože dlhú dobu nepije alkohol a drogy nikdy nebrala. Mala problém len s liekmi, tie potom tiež vysadila. Snaží sa žiť riadny život a starať sa o svoje deti. Alkohol už dávno nepije.

A. B. po začatí výkonu ochranného liečenia má v registri priestupkov jeden záznam pre priestupok proti majetku zo dňa 14. 6. 2023, za ktorý jej bola uložená bloková pokuta vo výške 10,- Eur. Posledný

záznam v registri trestov má z roku 2020 z rozsudku Okresného údu Bardejov sp. zn. 2T/146/2019 zo dňa 8. 1. 2020, ktorým jej bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody, z ktorého bola podmiennečne prepustená uznesením Okresného súdu Nitra sp. zn. 6Pp/26/2021 (bez uvedenia dátumu) so skúšobnou dobou na 2 roky. Register konaní na súdoch Slovenskej republiky, ani lustrácia v GP, po tomto dátume neeviduje žiadne trestné konanie vedené proti jej osobe. Zo správy o povesti vyplýva, že v mieste bydliska sa správa slušne, nepožíva alkohol, ani iné návykové látky, spory so susedmi nemá, mestskou políciou nebola prejednaná pre priestupok, ani v žiadnom priestupkovom konaní nevystupovala ako poškodená, či zúčastnená osoba.

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona, ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatel'ovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť však ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhoduje súd.

V súlade s vyššie citovaným zákonným ustanovením súd prepustil A. B. z ambulantného ochranného protialkoholického a protitoxikomanického liečenia, ktoré jej bolo uložené rozsudkom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 2T/90/2015 zo dňa 6. 4. 2016, právoplatným dňa 16. 7. 2017, a následne zmenené uznesením Okresného súdu Trenčín sp. zn. 1Nt/130/2019 zo dňa 19. 7. 2019, právoplatným dňa 19. 7. 2019, pretože vykonaným dokazovaním mal preukázané, že uložené ochranné opatrenie splnilo svoj účel. Zo správ navrhovateľky a lustrácií je zrejmé, že neboli zaznamenané žiadne poruchy v správaní u A. B., stará sa o svoje deti, snaží sa viesť riadny život, nedopúšťa sa protiprávnej činnosti pod vplyvom návykových látok. Zo správy ošetrujúcej lekárky J. D. J., u ktorej A. B. protialkoholické a protitoxikomanické liečenie vykonáva, vyplynulo, že liečbu riadne podstupovala, s lekárkou spolupracovala, neboli zistené žiadne porušenia abstinencie od návykových látok, pretože vykonané testy boli negatívne, nedošlo u nej k dekompenzácii psychického stavu a tento je stabilizovaný. Keďže podmienky tejto ochrannej liečby boli z pohľadu ošetrujúcej lekárky splnené a stav pacientky je stabilizovaný, nevyžaduje, aby sa v súdom nariadenom ochrannom liečení ďalej pokračovalo. Z týchto dôvodov súd návrhu lekárky vyhovel a A. B. z ochranného liečenia pre splnenie účelu prepustil.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Liptovský Mikuláš na Krajský súd v Žiline.